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Ο Ευρίπου Χρυσόστομος στον Άγιο Αθανάσιο 
Λαμίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε στον 
Πανηγυρίζοντα Ναό του Αγίου Αθανασίου Γαλανέικων, στα 
βόρεια προάστια της πόλεως Λαμίας η ιερά μνήμη του 
προστάτου και εφόρου της πολυπληθούς Ενορίας, Αγίου 
Αθανασίου του Μεγάλου, Πατριάρχου Αλεξανδρείας.

Την λαμπρά πανήγυρη της Ενορίας, η οποία εόρτασε φέτος την ανάμνηση ενός 
έτους από της ελεύσεως και ενθρονίσεως του Αντιγράφου της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας Πεφανερωμένης από την Λευκάδα και τα εγκαίνια του Ιερού 
Παρεκκλησίου του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου, του πρώτου Ιερού 
Παρεκκλησίου στην πόλη της Λαμίας, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, αφιερωμένο στον Όσιο Βησσαρίωνα τον Ελεήμονα τον 
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Αγαθωνίτη, ελάμπρυνε έτι περισσότερο με την αγιαστική του παρουσία ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευρίπου κ. Χρυσόστομος, βοηθός Επίσκοπος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου του Β’, 
προσκεκλημένος του οικείου Ποιμενάρχου, ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος το διήμερο 17 & 18 Ιανουαρίου ευρέθη στην 
ευαίσθητη και ακριτική περιοχή της Π.Ε. Έβρου, στην πόλη του Διδυμοτείχου για 
την εορτή του Πολιούχου Αγίου Αθανασίου.

Ο κ. Χρυσόστομος σήμερα το πρωί χοροστάτησε στον Όρθρο και ακολούθως 
ετέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος από τον Άγιο 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Παναγίας Πεφανερωμένης Λευκάδος, Αρχιμ. π. 
Νικηφόρο Ασπρογέρακα, πατέρες της Ιεράς Αδελφότητος, οι οποίοι και τον 
συνόδευαν με όμιλο προσκυνητών από το νησί της Λευκάδος, τους πατέρες του 
Ναού, της πόλεως, των Αθηνών και τον Αρχιδιάκονο π. Άγγελο Παναγιωτόπουλο.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Τα Ιερά Αναλόγια εκόσμησανμε την ψαλτική τους τέχνη, ο Διευθυντής του Ωδείου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» Δρ. κ. Ανδρέας 
Ιωακείμ, ο Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Ηλίας Καπέλας, ο Πρωτοψάλτης του 
Ναού και Καθηγητής του Ωδείου κ. Σεραφείμ Κυρίτσης, ο Λαμπαδάριος κ. 
Κωνσταντίνος Μπαρτσώκας, καθώς και άλλοι ιεροψάλτες και μαθητές του Ωδείου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.

Στο κήρυγμά του ο κ. Χρυσόστομος, μετέφερε αρχικά τις πατρικές ευχές και την 
αγάπη του οικείου Ποιμενάρχου, ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, τον οποίο και ευχαρίστησε έτι μία φορά με αισθήματα ισόβιας 
ευγνωμοσύνης, σεβασμού και αδελφικής αγάπης για την αρχοντική πρόσκληση να 
συμμετάσχει στην

Πανήγυρη της πολυπληθούς Ενορίας και χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Δεχθείτε εν πρώτοις, τις εγκάρδιες και ολόθερμες πατρικές ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου σας και πνευματικού σας Πατρός Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο όποιος σήμερα βρίσκεται σε Ιερά αποστολή στο ακριτικό 
Διδυμότειχο για να εμψυχώσει τους ακρίτες μας αυτούς που φυλάνε σύγχρονες 
Θερμοπύλες, βρίσκεται εκεί μαζί με άλλους Αγίους Αρχιερείς για να δώσουν τη 
μαρτυρία του Ιησού Χριστού και από εκεί με παρακάλεσε και με τη δική του εντολή 
και την πατρική άδεια βέβαια και ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος Κυρίου ημών κυρίου Ιερωνύμου, προσήλθα μαζί σας, να 
συνεορτάσουμε τον Πανένδοξο Έφορο και Προστάτη της Ενορίας αυτής τον 



Αθανάσιο τον Μεγάλο τον Πατριάρχη της Αλεξανδρείας σε αυτήν την ευλογημένη 
και ένδοξη και ιστορική πόλη της Λαμίας στην καρδιά της Ρούμελης.

Εορτάζουμε τον μεγάλο στύλο της Εκκλησίας, τον φωτεινό σηματοδότη, τον 
μεγάλο πατέρα που όντως έλαμψε σαν το αστέρι λάμποντας το φως του Χριστού 
στον 4ο αιώνα και από τον 4οαιώνα μέχρι σήμερα και εις τους αιώνας των αιώνων 
θα λάμπει πάντοτε και θα συμβασιλεύει με τον Δεσπότη Χριστό κι αυτό γιατί ως 
επώνυμος της αθανασίας, μας υπενθυμίζει ο Άγιος Αθανάσιος ότι γεννηθήκαμε όχι 
για να πεθάνουμε, αλλά για να γίνουμε αθάνατοι κατά χάριν, ότι ο Θεός που μας 
έπλασε είναι κατά φύσιν Αθάνατος, δηλαδή έτσι και εμάς τα πλάσματα Του, τα 
παιδιά Του, τα δημιουργήματα Του, μας έπλασε για να γίνουμε κατά χάριν 
αθάνατοι, γιατί ο Θεός δεν μας δημιούργησε για να γίνουμε θνησιγενείς, για να 
πεθάνουμε δηλαδή μετά από μερικά χρόνια.

Μας έπλασε για να ζήσουμε και μας έπλασε για να αφθαρτιστούμε όπως εκείνος ο 
Θεός είναι Άφθαρτος και Αιώνιος έτσι και εμάς μας πλάθει και μας δημιουργεί και 
γι’ αυτό ο Υιός του Θεού έγινε Υιός ανθρώπου, έγινε για μας τέλειος άνθρωπος και 
μας ένωσε με τη φύση Του την αθάνατη και μας έφερε από τη φθορά της αμαρτίας 
και του θανάτου στην αφθαρσία της Χάριτος και της αιωνιότητος.

Να λοιπόν το θαύμα που ζούμε μέσα στην Αγία μας Εκκλησία και αυτό το θαύμα 
της Αποκάλυψης του Θεού προς ημάς το υπούργησε, το διηκόνησε ο Ένδοξος 
Μέγας Αθανάσιος ο σήμερον τιμώμενος και εορταζόμενος ως Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας, αλλά και πριν από αυτό ως διάκονος στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο 
που συνήλθε στη Νίκαια της βιθυνίας το 325 όταν συνεκλήθη από τους 318 
Θεοφόρους Πατέρες ως διάκονος ταπεινός ο Αθανάσιος έδωσε την καλή μαρτυρία 
της πίστεως απέναντι στον αιρετικό τον Άρειο, που ήθελε να διασπάσει την 
ενότητα της Εκκλησίας, να διαρρήξει τον άραφο χιτώνα του Κυρίου μας και να 
νοθεύσει την Αποστολοπαράδοτη παράδοση μας και αυτή η παράδοση ποια είναι; 
Ότι πιστεύουμε στον Υιόν του Θεού, τον τέλειο Θεό που έγινε για μας τέλειος 
άνθρωπος και ήρθε ο Άρειος να κατεβάσει αυτό το πιστεύω στο πρόσωπο του 
Χριστού και να πει ότι ο Χριστός είναι ένα απλό κτίσμα σαν όλους μας, δηλαδή 
τέλειο μεν αλλά κτίσμα όχι ο Υιός του Θεού ο άπειρος και ατελεύτητος, όχι της 
ίδιας ουσίας με τον Πατέρα γι’ αυτό και θα πει ο Αθανάσιος ως διάκονος ακόμα, 
αποκαλύπτοντας το μέγεθος της πίστεως, ότι ο Υιός είναι Ομοούσιος με τον 
Πατέρα, της ίδιας ουσίας, ότι ο Πατήρ αυτό και ο Υιός αυτό και το Άγιον Πνεύμα. 
Όχι τρεις Θεοί. Ένας Θεός, αλλά με τρία πρόσωπα.

Αυτό μας απεκαλύφθη στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού γιατί η πίστις μας δεν είναι 
διανόηση, δεν είναι επινόηση κάποιων ανθρώπων. Είναι η αποκάλυψη του Χριστού 
στους Αποστόλους και δια των Αποστόλων στους Πατέρες και σε όλους μας. Αυτή 
η αλήθεια είναι που μας κάνει αθάνατους, γιατί αν ο Θεός ο αθάνατος δεν 
γινότανε άνθρωπος δεν μπορούσαμε εμείς να αθανατιστούμε, να γίνουμε δηλαδή 



αθάνατοι. Αν ο Χριστός δεν θανάτωνε πάνω στο σταυρό τον δικό μας θάνατο δεν 
μπορούσε να έχουμε την προοπτική της Αναστάσεως εάν εκείνος δεν ανίστατο 
πρωτότοκος εκ των νεκρών για να μας δώσει και εμάς την προοπτική της κοινής 
Αναστάσεως.

Για τούτο λοιπόν τον λόγο οφείλουμε πολλά στον Άγιο Αθανάσιο για τη διαφύλαξε 
αυτά που παρέλαβαν οι Πατέρες από τους Αποστόλους, αυτά τα οποία πιστεύουμε, 
αυτή η αλήθεια, που είναι αλήθεια, γιατί μας σώζει και μας χαράζει μια καινούργια 
προοπτική, γιατί όλες οι ανθρώπινες προοπτικές καταλήγουν σε ένα τέλμα. Μόνο η 
προοπτική της αθανασίας μας χαρίζει ελπίδα, μας γεμίζει θάρρος, μας οπλίζει με 
αισιοδοξία γιατί ξέρουμε ότι όταν ιδιαίτατα βρισκόμαστε στην Εκκλησία και 
κοινωνούμε του σώματος και του αίματος του Χριστού, του αθάνατου Χριστού, 
βάζουμε μέσα στον εαυτό μας και στην ύπαρξή μας τον αθάνατο Κύριο, 
κοινωνούμε την αθάνατη ζωή και ξέρουμε ότι ο θάνατος που υπάρχει, ο βιολογικός 
θάνατος, δεν είναι το τέρμα αλλά η συνέχεια και η ολοκλήρωση της αιωνιότητας 
και της αφθαρσίας.

Με αυτές λοιπόν τις σκέψεις και με τις πολύτιμες πατρικές ευχές του 
ΣεβασμιωτάτουΠοιμενάρχουσας κ. Συμεών, είθε ο Άγιος Αθανάσιος να μας τονώνει 
και να μας ενδυναμώνει στην πίστη, στην αληθινή πίστη και είθε να βρισκόμαστε 
πάντοτε εν κοινωνία απορρίπτοντας διαιρέσεις, αιρέσεις και σχίσματα. Να 
βρισκόμαστε στην ενότητα της πίστεως και την κοινωνία του Αγίου Πνεύματος. 
Να παραδώσουμε τους εαυτούς μας με την χάρη και τις ευχές του Αγίου 
Αθανασίου στη χάρη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού ώστε εκείνος να πνέει στην 
καρδιά μας, να μας εμπνέει, ούτως ώστε να μας αγιάζει, να μας αφθαρτίζει και να 
μας διαιωνίζει.

Επιτρέψτε μου δε στο τέλος να καταθέσω στο Σεπτό πρόσωπο του Ποιμενάρχου 
σας, του Σεβασμιωτάτουκ. Συμεών, την άπειρη ευγνωμοσύνη μου, την υιική μου 
αφοσίωση για τις πολλές ευεργεσίες στην ταπεινότητα μου, αλλά και γιατί σήμερα 
με τη δική του προτροπή και εντολή βρίσκομαι ανάμεσά σας για να συνεορτάσουμε 
τον Άγιο Αθανάσιο.

Τον ευχαριστώ και τον ευγνωμονώ για όλα και επιτρέψτε μου και τούτη την 
πρόταση να καταθέσω στην αγάπη σας: Να δοξάζετε τον Θεό και να τον 
ευχαριστείτε κάθε μέρα, γιατί η πρόνοια του Θεού και η αγάπη του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου μας, σας χάρισε ένα τέτοιο λαμπρό Ιεράρχη που κοσμεί ως μέλος 
την Ιερά Σύνοδο, είναι ένα κόσμημα και καύχημα για την Εκκλησία μας με τα 
πολλά του έργα, είναι μια πολυτάλαντη προσωπικότητα που εκδιπλώνει τα 
τάλαντα της προς όφελος όλων σας και που τον χαίρεται και η Μητρόπολή σας και 
εσείς, αλλά και όλη η Εκκλησία. Να είναι πολλά και ευλογημένα τα έτη του και σε 
σας κάθε ευλογία Θεού, δύναμη του Θεού και φωτισμό ούτως ώστε να συνεχίσουμε 
τον δρόμο της ζωής με ελπίδα και αισιοδοξία με πίστη στον Σταυρωθέντα και 



Αναστάντα Κύριό μας».

Το απόγευμα της κυριωνύμου ημέρας, οι Πανηγυρικές Ακολουθίες για την ετήσιο 
μνήμη του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου επισφραγίστηκαν με τον μεθέορτο 
Αναστάσιμο Αρχιερατικό Εσπερινό και την πάνδημο Ιερά Λιτανεία των Αγίων 
Εικόνων, της Παναγίας Πεφανερωμένης και του Αγίου Αθανασίου, υπό του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ευρίπου κ. Χρυσοστόμου.

Την Ιερά Λιτανεία συνόδευσε παιανίζοντας εμβατήρια η Δημοτική Φιλαρμονική του 
Δήμου Λαμιέων υπό τον Αρχιμουσικό κ. Δημήτριο Μαντά, τιμητικά αγήματα του 
Στρατού, της ΕΜΟΔΕ και της 7ης ΕΜΑΚ, των μελών του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Διβριωτών «Ο Άγιος Νικόλαος», καθώς και πλήθος πιστών και των τοπικών 
αρχόντων.

Προ της απολύσεως ο Προϊστάμενος της Ενορίας Πρωτ. π. Δημήτριος Ατματζίδης, 
Διευθυντής του Γραφείου Τύπου, του Ραδιοφωνικού Σταθμού και των ΜΜΕ της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος με αισθήματα ευγνωμοσύνης ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ευρίπου κ. Χρυσόστομο για την αγιαστική και τιμητική για 
την Ενορία παρουσία του, τον Σεβασμιώτατο Πατέρα και Ποιμενάρχη του κ. 
Συμεών για την πολλαπλή πατρική αγάπη και στήριξη στην πολυπληθή Ενορία, 
τους Άρχοντες του τόπου, τους συνεργάτες και εθελοντές του Ναού και όλους 
τους πιστούς για τους κόπους, την αγάπη και την προσευχή τους και κυρίως για 
την ενότητα και τον σύνδεσμο της ειρήνης του Χριστού που διαπνέει την Ενορία 
και το πιστό πλήρωμά της.

Η Δημοτική Φιλαρμονική παιάνισε τον Εθνικό Ύμνο και ακολούθως η Ιερά Εικόνα 
της Παναγίας Πεφανερωμένης τοποθετήθηκε και πάλι στον μόνιμο θρόνο της, στο 
προσκυνητάρι, από όπου διαπαντώς αγιάζει, ευλογεί και στηρίζει τους πιστούς της 
Ενορίας, της πόλεως και της τοπικής Εκκλησίας.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, οι Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Ιωάννης 
Οικονόμου και κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Αντιπερειφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. 
Ηλίας Σανίδας, ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Πανουργιάς Παπαϊωάννου, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σεραφείμ Πρέντζας, η Αντιπρόεδρος κ. Νάγια Φαρδή, ο 
Διευθυντής Β/θμιας Εκπαιδεύσεως Ν. Φθιώτιδος κ. Κωνσταντίνος Σπαλιώρας, οι τ. 
Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Θέμης Χειμάρας και κα Ελένη Μακρή, Αξιωματικοί του 
Στρατού, ο νέος Διοικητής Π.Υ. Ν. Φθιώτιδος Πύραρχος Χρήστος Πλουμάκης, 
Αξιωματικοί και Διοικητές της ΕΛ. ΑΣ καθώς και εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και 
φορέων του τόπου.
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